
                                               DECRETO Nº 831/2016 DE 17 DE AGOSTO DE 2016.
“RATIFICA A RESOLUÇÃO N. 0058/2016 DA ASSOCIAÇÃO DOS MUNICÍPIOS DA REGIÃO DO CONTESTADO-AMURC E HOMOLOGA O VALOR DA TERRA NUA-VTN PARA FINS DE INCIDÊNCIA DO ITR 2016, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”.

OSNY BATISTA ALBERTON, Prefeito Municipal de Frei Rogério, Estado de Santa Catarina, no uso de suas atribuições legais e em conformidade com a Lei Orgânica Municipal;
CONSIDERANDO a obrigatoriedade de cumprimento dos termos do Convênio fixado entre o Município de Frei Rogério e a Receita Federal do Brasil-RFB, no tocante a municipalização do ITR;

CONSIDERANDO as decisões adotadas pelo Conselho Deliberativo da Associação dos Municípios da Região do Contestado-AMURC no tocante a fixação do valor consolidado regionalmente para a Terra Nua-VTN, para fins de incidência do ITR 2016;

CONSIDERANDO a necessidade de ampla publicidade dos valores de referência para a formação do Valor da Terra Nua-VTN para o ano de 2016:

DECRETA:

Art. 1º - Ficam ratificados os termos da Resolução n. 0058/2016 da Associação dos Municípios da Região do Contestado-AMURC, e homologados os valores de referência para a formação do Valor da Terra Nua-VTN constantes do anexo II da referida Resolução, com base nas Instruções Normativas n. 1.562/2015 e 1.640/2016 da Receita Federal do Brasil/RFB.

Art. 2º - Fica fazendo parte inseparável do presente Decreto a Resolução n. 0058/2016 e seus anexos, da Associação dos Municípios da Região do Contestado-AMURC.

Frei Rogério, 17 de agosto de 2016.

OSNY BATISTA ALBERTON
Prefeito Municipal
