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Estado de Santa Catarina
PREFEITURA MUNICIPAL DE FREI ROGÉRIO

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 22/2024 – P.M.F.R
DISPENSA DE LICITAÇÃO N° 13/2024

ANEXO II

PROPOSTA COMERCIAL

Razão Social da Proponente:
CNPJ nº:
Endereço:
Telefone:
E-mail Institucional:
Dados Bancários:
Banco:
Nº da Agência:
Nº da Conta Corrente:

OBJETO: Contratação de uma equipe especializada em prestação de serviço de sonorização musical de eventos para Melhor Idade, a serem realizados no centro de convivência ou no pavilhão de festas da comunidade. A equipe contratada deverá fornecer sonorização musical com diversos estilos e repertórios adequados ao público da Melhor Idade, sendo que cada evento terá duração mínima de 2 horas, durante as quais a equipe será responsável por garantir a qualidade e a variedade musical, a sonorização musical deverá ser realizada por meio de equipamentos de som de qualidade, capazes de reproduzir músicas com clareza e fidelidade, adaptados ao ambiente do centro de convivência ou do pavilhão de festas. Os horários de realização dos eventos serão definidos de acordo com a programação dos eventos avisados com antecedência ao prestador de serviços.
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	Contratação de uma equipe especializada em prestação de serviço de sonorização musical de eventos para Melhor Idade, a serem realizados no centro de convivência ou no pavilhão de festas da comunidade. A equipe contratada deverá fornecer sonorização musical com diversos estilos e repertórios adequados ao público da Melhor Idade, sendo que cada evento terá duração mínima de 2 horas, durante as quais a equipe será responsável por garantir a qualidade e a variedade musical, a sonorização musical deverá ser realizada por meio de equipamentos de som de qualidade, capazes de reproduzir músicas com clareza e fidelidade, adaptados ao ambiente do centro de convivência ou do pavilhão de festas. Os horários de realização dos eventos serão definidos de acordo com a programação dos eventos avisados com antecedência ao prestador de serviços.

	und
	12
	

	TOTAL R$:
	



A proponente obriga-se a cumprir as cláusulas prevista no Termo de Referência e em minuta de contrato.
A validade desta proposta é de 30 (trinta) dias corridos.

Nome da cidade/UF, (dia) de (mês) de 2024.


(assinatura)
(Nome do representante legal da empresa proponente)
(CPF)


[bookmark: _Hlk143588477]Obs. Este documento deverá ser preenchido preferencialmente em papel timbrado da empresa proponente e assinado pelo(s) seu(s) representante(s) legal(is) e/ou procurador(es) devidamente habilitado.
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